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УДК 37.015.31:172.15  

С. Матюха,  

викладач дисципліни «Захист України»  

Житомирського агротехнічного фахового коледжу 

 

Актуальні питання військово-патріотичного виховання 

учнівської молоді у контексті історичних викликів сучасності  

 
Сталося так, що впродовж історії існування Української держави вкотре  

доводиться відстоювати свої рідні землі. Боронять Україну не тільки військові, 

які зі зброєю в руках тримають оборону, а й всі ті, хто в межах нашої держави 

і за її кордонами вважають себе патріотами України. 

Так, відповідно до головного законодавчого акту держави – Конституції 

України (ст. 17) – захист суверенітету і територіальної цілісності України, 

забезпечення її економічної та інформаційної безпеки є найважливішими 

функціями держави, справою всього українського народу. 

З метою посилення національно-патріотичного виховання молоді, 

розвитку почуття власної гідності, усвідомлення своїх прав та обов’язків 

громадянина України прийнято низку законодавчих актів, серед яких головними 

є: постанова Кабінету Міністрів України від 09.10.2020 року № 932 «Про 

затвердження плану дій щодо реалізації Стратегії національно-патріотичного 

виховання на 2020–2025 роки» та наказ Міністерства освіти і науки України від 

06.06. 2022 року № 527.  

У закладах освіти, в тому числі і в нашому коледжі, відпрацьована система 

послідовних, щорічних заходів, які відображені в Плані виховної роботи на 

поточний навчальний рік. До плану виховної роботи  включені і заходи 

військово-патріотичного виховання. Я не буду перераховувати все те, що ми 

проводили і проводимо, виходячи з наших можливостей в умовах війни, її 

гострої фази, починаючи з 24.03.2022 року. Хочу акцентувати увагу лише на тих 

заходах, які вважаю сучасними і пріоритетними, а саме:  

 тижні правової освіти і безпеки життєдіяльності (освітнього процесу) в 

умовах воєнного стану ; 

 спортивні та фізкультурно-оздоровчі заходи; 

 проведення заходів до Дня захисника України, Українського козацтва, 

Дня пам’яті Героїв Крут, Дня пам’яті Героїв Небесної Сотні, до Дня  

українського добровольця,  до Дня Гідності і Свободи, до Дня ЗСУ; 

 організація зустрічей, бесід з учасниками бойових дій, ветеранами 

АТО, ООС (в першу чергу з числа працівників та випускників коледжу); 

 волонтерська діяльність та пошукова робота; 

 майстер-класи, флешмоби, ігри-квести.   

ОСВІТНІЙ ФРОНТ 
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У 2014 році  14 жовтня набуло важливого значення – українці святкують 

День захисника України. Експерти Українського інституту національної пам’яті, 

враховуючи історичні події з часів Українського козацтва, дійшли  висновку, що 

це найкращий день для того, щоб вшанувати мужніх захисників новітньої історії. 

Я хочу поділитися досвідом проведення одного з пріоритетних заходів  

військово-патріотичного виховання Житомирського агротехнічного фахового 

коледжу. У рамках виконання плану проведено тиждень військово-патріотичної 

роботи до Дня захисника України, зокрема це уроки мужності: «Захист України 

– справа всього українського народу», «Твій вибір – безпека твоєї країни» тощо, 

на які були запрошені військовослужбовці, воїни АТО та представники 

козацького товариства «Поліська Січ». Мета заходу –  формування у молоді 

свідомого ставлення до служби у Збройних силах України та інших військових 

формуваннях з акцентом на професійну (контрактну) армію.   

Яскравою подією напередодні свята стало проведення воєнізованої 

естафети за участю команд І курсу (по 3 учасники від кожного відділення). Перед 

початком змагань з привітальним словом до учасників і запрошених звернулися 

директор коледжу М. М. Тимошенко та наш колега, учасник АТО Олександр 

Сергійчук. 

У ході естафети було представлено вміння приведення автомату в бойове 

положення, швидке спорядження магазину патронами, елементи тактичної 

медичної підготовки в бою. Учасники показали вміння і навички володіння 

зброєю, надання першої медичної допомоги пораненому, вишкіл та дисципліну 

під час проведення бою, командний дух та згуртованість – що і є основою 

виконання бойового завдання.  

А дівчата вокального ансамблю «Чарівність» були не лише активними 

вболівальницями, а й подарували учасникам свої ліричні та патріотичні 

щиросерді пісні. 

За результатами змагань журі оголосило переможців. На третю сходинку 

піднялася команда відділення БЦІ (будівництво та цивільна інженерія), друге 

місце зайняла команда економічного відділення. А ось із найкращими 

результатами та найбільшою кількістю прихильників виступила команда 

відділення «Агроінженерія». Усі вони отримали грамоти та грошові винагороди. 

Стало традиційним проведення конкурсів стінних газет до Дня захисника 

України та Дня ЗСУ серед навчальних груп  першого курсу. 

Зростає вага таких заходів, які дозволяють спілкуватись безпосередньо 

з військовослужбовцями шефської військової частини. За планом підшефної 

роботи, з нагоди річниці Збройних Сил України наші студенти груп Аі-43, Аі-44 

відвідали шефів військової частини А-3358. В якості волонтерської діяльності 

і цільової допомоги  воїнам до Дня ЗСУ на зібрані кошти викладачів, працівників  

та студентів коледжу придбано автобус, який передано для потреб Збройних 

Сил.  

У ході відвідування наших шефів вихованці коледжу подарували їм кілька 

приємних хвилин відпочинку. Ансамбль «Чарівність» підготував невеличкий 

концерт, завітав у військову частину для підняття бойового духу та святкового 

настрою. Зустріч відбувалася безпосередньо в цеху, і це додавало ще більшого 
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захоплення та піднесення. Студенти на власні очі побачили, як самовіддано 

працюють військові, а ті в свою чергу отримали певні позитивні емоції від 

концерту. Між тим, це була свого роду ще й профорієнтація щодо подальшого 

вступу воїнів строкової та контрактної служби до нашого коледжу як на денну, 

так і заочну форму навчання. 

Традиційно, за планом відзначення Дня захисника України та Дня ЗСУ, 

студенти І курсу відвідують музейний комплекс коледжу «Краю мій, моє 

Полісся», де чільне місце відведено подіям та експонатам із зони бойових дій 

(АТО, ООС) . Зокрема, там широко представлена наша волонтерська діяльність, 

а також розміщено фотографії бойових епізодів та воїнів-захисників, які 

навчалися або працювали (працюють) у нашому навчальному закладі.  

Любов до Батьківщини є однією з визначальних рис кожного справжнього 

громадянина. Патріотизм включає в себе емоційно-моральне і дієве ставлення до 

себе та інших людей, до рідної природи, до своєї нації, до матеріальних та 

духовних надбань суспільства. Тому патріотичне виховання молоді, розробка 

форм та методів його організації повинна перейти від загальних декларацій 

у площину практичних дій на кожному робочому місці і в першу чергу – 

в освітніх закладах. 
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